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Ποιοτικότερη και ταχύτερη απονομή Δικαιοσύνης 

Σε ακριβώς 11 ημέρες, οι πολίτες της Κύπρου καλούνται να λάβουν μια κρίσιμη απόφαση για τη 

θεσμική συγκρότηση και τη λειτουργία του κράτους μας. Η εκλογική αναμέτρηση της 24ης Μαΐου 

2026 δεν αφορά απλώς την ανάδειξη των νέων μελών του Κοινοβουλίου, αλλά την πορεία της 

μεγαλύτερης θεσμικής μεταρρύθμισης στην ιστορία της Κυπριακής Δημοκρατίας. Σήμερα, η 

Κύπρος καλείται να τελειώσει τον εκσυγχρονισμό του συστήματος απονομής δικαιοσύνης, το 

οποίο αποτελεί το υπέρτατο καταφύγιο κάθε πολίτη. 

Για τον Δημοκρατικό Συναγερμό, η δικαιοσύνη δεν είναι μια θεωρητική, αφηρημένη έννοια. Είναι 

η καθημερινότητα των πολιτών και ο θεμέλιος λίθος μιας ισχυρής οικονομίας. Πέντε χρόνια, 

επτά χρόνια και 10 χρόνια αναμονής στις δικαστικές αίθουσες μεταφράζονται σε 

εγκλωβισμένους ιδιοκτήτες, σε επιχειρήσεις που χάνουν την ανταγωνιστικότητά τους, σε 

μισθούς που δεν πληρώθηκαν και σε οικογένειες που παραμένουν όμηροι μιας ατελέσφορης 

διαδικασίας. Παρά τα τεράστια βήματα που έγιναν τα προηγούμενα χρόνια, ο χρόνος εκδίκασης 

παραμένει η μεγάλη εθνική πρόκληση. Το στρατηγικό μας πρόγραμμα καταθέτει το πιο 

ολοκληρωμένο, ποσοτικοποιημένο και κοστολογημένο σχέδιο, μετατρέποντας τη θεωρία σε 

άμεσες πράξεις και θέτοντας την Κύπρο σε τροχιά πλήρους ευρωπαϊκής σύγκλισης. 

2013 - 2023 Η Δεκαετία της Ιστορικής Μεταρρύθμισης και των Μεγάλων Τομών στη 

Δικαιοσύνη 

Η αξιοπιστία της πρότασής μας για το αύριο θεμελιώνεται στο μετρήσιμο έργο μας. Η 

διακυβέρνηση του Δημοκρατικού Συναγερμού παρέλαβε ένα άκαμπτο, δυσλειτουργικό 

δικαστικό σύστημα που λειτουργούσε με κανόνες αποικιοκρατικής εποχής και το εκσυγχρόνισε 

ριζικά. Επιδιώξαμε την ολιστική αντιμετώπιση των θεσμικών και διαρθρωτικών ζητημάτων και 

αδυναμιών των δικαστηρίων και του δικαστικού συστήματος και σε αγαστή συνεργασία με το 

Ανώτατο και το Δικηγορικό Σύλλογο προωθήθηκαν θεσμικές και διαρθρωτικές αλλαγές με την 

βοήθεια ξένων εμπειρογνωμόνων στοχεύσαμε κατάλληλες πρακτικές λύσεις που θα συμβάλουν 



 

 

στην μείωση του χρόνου απονομής της δικαιοσύνης. 

Με την σύσταση νέων δικαστηρίων και την έγκριση του ιστορικού πακέτου επτά νομοσχεδίων 

εγκρίθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο και κατατέθηκαν στην Βουλή των Αντιπροσώπων τον 

Μάιο 2019 τέθηκε το πλαίσιο της μεγαλύτερης μεταρρύθμισης του δικαστικού συστήματος της 

χώρας μας και σε συνεργασία με το Ανώτατο Δικαστήριο το πρόγραμμα υλοποίησης των 

μεταρρυθμιστικών αλλαγών των δικαστηρίων και μείωσης του χρόνου απονομής της 

δικαιοσύνης. 

Οι 49 συνολικά μεταρρυθμίσεις και πολιτικές που υλοποιήθηκαν και τα 27 έργα ανάπτυξης, οι 

αριθμοί και οι ιστορικές νομοθεσίες δεν επιδέχονται αμφισβήτησης: 

1. Η Μεγαλύτερη Δικαστική Μεταρρύθμιση στην Ιστορία της Δημοκρατίας: Τον Ιούλιο 

του 2022, μέσα από την ψήφιση ενός ιστορικού πακέτου 7 νόμων, εκσυγχρονίσαμε τη 

δικαστηριακή δομή της κυπριακής δικαιοσύνης που παρέμενε στάσιμη από την ίδρυση της 

Δημοκρατίας. Δημιουργήσαμε το Ανώτατο Συνταγματικό Δικαστήριο, το Ανώτατο 

Δικαστήριο με αρμοδιότητες για να ανταποκρίνονται στο κράτος δικαίου και ιδρύσαμε 

ξεχωριστό Εφετείο με 16 δικαστές για την εκδίκαση αστικών, ποινικών και διοικητικών 

υποθέσεων. 

2. Σύσταση Νέων και Εξειδικευμένων Δικαστηρίων: Αποσυμφορήσαμε την Ανώτατη 

βαθμίδα μεταφέροντας αρμοδιότητες και ιδρύοντας το Διοικητικό Δικαστήριο (2015) και το 

Διοικητικό Δικαστήριο Διεθνούς Προστασίας (2018), ενώ θεσπίσαμε το νομοθετικό πλαίσιο 

για τη λειτουργία Εμπορικού Δικαστηρίου και Ναυτοδικείου (2022). 

3. Ιστορικές Επενδύσεις €134 Εκατομμυρίων σε Υποδομές: Τροχιοδρομήσαμε και ως επί 

το πλείστον αναβαθμίσαμε κτιριακά τη δικαιοσύνη εκτελώντας μια σειρά από έργα-

σταθμούς. Με 27 έργα κατά την θητεία της προηγούμενης κυβέρνησης προχωρήσαμε στην 

ανέγερση και ανακαίνιση έξι δικαστηρίων παγκύπρια, δρομολογήσαμε το νέο σύγχρονο 

κτίριο της Νομικής Υπηρεσίας (επένδυση €53,5 εκατ.) και χρηματοδοτήσαμε τις πρώτες 

φάσεις της ηλεκτρονικής δικαιοσύνης. 

4. Εκσυγχρονισμός Διαδικασιών και Εκπαίδευσης: Ιδρύσαμε τη Σχολή Δικαστών Κύπρου 

(2020), προωθώντας τη συνεχή κατάρτιση και αξιολόγηση των λειτουργών της δικαιοσύνης 

με αντικειμενικά ευρωπαϊκά κριτήρια.  

5. Σχέδιο Δράσης υλοποίηση της μεταρρύθμισης των δικαστηρίων: Σε συνεργασία με το 

Ανώτατο Δικαστήριο ετοιμάστηκε το σχέδιο δράσης υλοποίησης των μεταρρυθμιστικών 

αλλαγών στο οποίο εκτός από τις θεσμικές αλλαγές με την ψήφιση των νομοσχεδίων, 

περιελάμβανε μεταξύ άλλων το πρόγραμμα εκδίκασης των καθυστερημένων υποθέσεων, 

την τεχνολογική αναβάθμιση με υιοθέτηση συστήματος e-justice, την σύσταση του 

εφετείου, την αναθεώρηση των Κανονισμών Πολιτικής Δικονομίας, την δημιουργία 

αντικειμενικών κριτηρίων πρόσληψης και προαγωγής των δικαστών, την εκπαίδευση και 

επιμόρφωση των δικαστών, την ανεξαρτητοποίηση της Υπηρεσίας των Δικαστηρίων. Η 

πλειοψηφία των δράσεων έχουν υλοποιηθεί, κάποιες από αυτές προωθούνται από τις 

Δικαστικές Αρχές. 

6. Εκσυγχρονισμός του Οικογενειακού Δικαίου: Μετά από διαβούλευση με την Εκκλησία 



 

 

της Κύπρου, τις Θρησκευτικές Ομάδες και τα κοινωνικά σύνολα και με την βοήθεια 

εμπειρογνωμόνων και ακαδημαϊκών ετοιμάστηκαν επτά νομοσχέδια με σκοπό την 

διασφάλιση πρωτίστως των συμφερόντων του παιδιού και του δικαιώματος του για 

απρόσκοπτες προσωπικές σχέσεις και επικοινωνία με τους δύο γονείς του, τον 

εκσυγχρονισμό των λόγων διαζυγίου με το συναινετικό διαζύγιο και την βελτίωση του 

χρόνου απονομής της δικαιοσύνης. Μεγάλο μέρος της μεταρρύθμισης έγινε όμως 

παραμένουν κάποιες επιπλέον προσθήκες να ολοκληρωθούν. 

7. Φιλική Δικαιοσύνη για τα Παιδιά: Προωθήσαμε με νομοσχέδιο την φιλική δικαιοσύνη για 

τα παιδια το οποίο αναμένεται να εφαρμοστεί. 

8. Νέοι Κανονισμοί Πολιτικής Δικονομίας:Ταυτόχρονα, εφαρμόσαμε τους Νέους Κανόνες 

Πολιτικής Δικονομίας, εισάγοντας εργαλεία ταχείας επίλυσης και διαχειριστικού ελέγχου 

από τους δικαστές (pre-action protocols, υποχρέωση αναλογικότητας, διαχειριστικός ρόλος 

δικαστή, electronic case management κλπ). 

9. Αντικειμενικά Κριτήρια Πρόσληψης και Ανέλιξης: Προωθήσαμε και θεσμοθετήσαμε για 

πρώτη φορά το 2019 τα κριτήρια πρόσληψης και ανέλιξης των δικαστών ως μέρος των 

Ευρωπαικών μας δεσμεύσεων για αναβάθμιση των διαδικασιών της δικαιοσύνης. 

10. Υπερκάλυψη των Ευρωπαϊκών Στόχων: Θέσαμε δεσμευτικούς στόχους στο πλαίσιο του 

Ευρωπαϊκού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Ενώ ο στόχος προέβλεπε μείωση 

των εκκρεμών υποθέσεων (πέραν των 2 ετών) κατά 20%, η Κύπρος υπερκάλυψε τη 

δέσμευση αυτή φτάνοντας στη θεαματική μείωση του 55%. 

11. Εκπονήσαμε 9 στρατηγικές δράσεις στο Cyprus Vision 2035: Το στρατηγικό πλάνο 

Cyprus Vision 2035 το οποίο εκπονήσαμε το 2022 σε συνεργασία με την Ευρωπαική 

Επιτροπή περιλαμβάνει τον άξονα «Αποτελεσματικό Δικαστικό Σύστημα» με 9 αναλυτικές 

δράσεις πολλές από τις οποίες έχουν εκτελεστεί. Το πλάνο στον συγκεκριμένο τομέα 

χρειάζεται ελάχιστη εκτέλεση προς ολοκλήρωση και περαιτέρω επικαιροποίηση με βάση 

την Μελέτη των Ιρλανδών Εμπειρογνωμόνων 2017-2018 την προσθήκη νέων στόχων 

όπως προβλέπεται κατωτέρω και στις προτάσεις μας. 

2023 - Σημερα Εποικοδομητική Αντιπολίτευση, Υπευθυνότητα και Κοινοβουλευτική 

Δράση 

Από τη θέση της υπεύθυνης αντιπολίτευσης, ο Δημοκρατικός Συναγερμός δεν επέλεξε τη στείρα 

καταγγελτικότητα. Αντιθέτως, λειτουργήσαμε ως η κύρια δύναμη για την ομαλή εξέλιξη της 

μεταρρύθμισης, χρησιμοποιώντας την κοινοβουλευτική μας ισχύ για να προστατεύσουμε την 

κοινωνία και να διορθώσουμε στρεβλώσεις ετών: 

1. Επίλυση της Κρίσης των Εγκλωβισμένων Αγοραστών: Με δική μας παρέμβαση από 

το 2014 και στην συνέχεια με διόρθωση που υπερψηφίστηκε τον Ιούνιο του 2025, δώσαμε 

οριστική λύση στο δράμα χιλιάδων εγκλωβισμένων ιδιοκτητών σε σχέση με τα εμπράγματα 

βάρη. Διορθώσαμε μια κοινωνική αδικία έντεκα ετών, επιτρέποντας την έκδοση τίτλων 

ιδιοκτησίας σε αγοραστές που είχαν εξοφλήσει, ανεξαρτήτως των χρεών των 

επιχειρηματιών ανάπτυξης, αποδεικνύοντας πώς το Κοινοβούλιο μπορεί να δίνει λύσεις 

όταν υπάρχει νομική τεχνογνωσία και πολιτική βούληση. Με την νέα βουλή θα 



 

 

προωθήσουμε αναλογες ρυθμισεις για να ξεπεραστούν και τα προβλήματα λόγω 

πολεοδομικών παρανομιών. 

2. Αυστηρός Κοινοβουλευτικός Έλεγχος για την Ψηφιοποίηση (e-justice): Ασκήσαμε 

έντονες πιέσεις προκειμένου η προσωρινή επιστροφή στο παλαιότερο σύστημα να είναι 

αυστηρά βραχύβια, διασφαλίζοντας την ταχύτερη δυνατή επανεκκίνηση του ψηφιακού 

μετασχηματισμού. 

3. Υποστήριξη σε Μεταρρυθμιστικά Νομοσχέδια: Στηρίξαμε ενεργά μέσω της Προεδρίας 

μας στην Επιτροπή Νομικών τις αλλαγές στον Ποινικό Κώδικα, την πρόσφατη 

συνταγματική αναθεώρηση και τον συνεχή εκσυγχρονισμό και ενίσχυση των θεσμών, 

επιστρέφοντας νομοσχέδια για ουσιαστική βελτίωση όπου απαιτείτο, διασφαλίζοντας ότι η 

δικαιοσύνη δεν θα λειτουργεί με κενά. 

4. Υποστήριξη στην Δικαιοσύνη: Υποστηρίξαμε και συνεχίζουμε να υποστηρίζουμε 

σθεναρά την Δικαιοσύνη ως θεσμό έναντι όλων όσων προωθούν το πολιτικό τους 

αφήγημα για να αποκομίσουν πολιτικά οφέλη, αποδομώντας και υπονομεύοντας την 

δικαιοσύνη. Τα κύρια πολιτικά κινήματα αυτά είναι το ΑΛΜΑ, το ΒΟΛΤ και το ΑΚΕΛ. 

Ταυτόχρονα επισημαίνουμε προς τους ίδιους τους θεσμούς την ανάγκη για περισσότερη 

διαφάνεια, συνεχείς και ταχύτερες μεταρρυθμίσεις αλλά και το ότι η δικαιοσύνη πρέπει να 

γίνει πιο εξωστρεφής λόγω της εξέλιξης του δημοσίου διαλόγου και της αυξημένης ανάγκης 

απολογισμού προς τους πολίτες.   

2026+: Οι Προτάσεις μας για Ταχύτερη και Ποιοτικότερη Δικαιοσύνη 

Δεν επαναπαυόμαστε σε όσα έχουμε πετύχει. Η Κύπρος έχει βάλει τα θεμέλια, αλλά η πλήρης 

αποσυμφόρηση της δικαιοσύνης, απαιτεί τολμηρές κινήσεις. Καταθέσαμε την κατεύθυνση 

πολιτικών μας 2026+, απολύτως εναρμονισμένη με τους ευρωπαϊκούς δείκτες σε 5 άξονες. 

Κτιριακές υποδομές, ψηφιοποίηση, διοικητική στελέχωση, πρόσληψη και εκπαίδευση δικαστών 

και εξειδίκευση δικαστηρίων. Ορισμένοι συγκεκριμένοι στόχοι για μας είναι και οι πιο κάτω: 

1. Ποσοτικός Στόχος - Μείωση του Χρόνου Τελεσιδικίας κατά 50%: Θέτουμε τον πιο 

ξεκάθαρο, μετρήσιμο εθνικό στόχο. Μέσα από ριζικές αλλαγές, στοχεύουμε στη δραστική 

μείωση του μέσου χρόνου επίλυσης υποθέσεων κατά τουλάχιστον 50% μέσα σε μία 

δεκαετία, ώστε η Κύπρος να ξεφύγει οριστικά από τις τελευταίες θέσεις του EU Justice 

Scoreboard. 

2. Συνέχιση και ενίσχυση της εξειδίκευσης των Δικαστηρίων: Έχοντας ήδη θεσμοθετήσει 

το σχετικό νομικό πλαίσιο τα προηγούμενα χρόνια για το Εμπορικό Δικαστήριο, Διοικητικό 

Δικαστήριο και Ναυτοδικείο καθώς και του Εφετείου και Ανωτάτου Συνταγματικού 

Δικαστηρίου, ο ΔΗΣΥ πιστεύει ότι η εξειδίκευση φέρνει αποτελέσματα ποιότητας αλλά και 

ταχύτητας στην Δικαιοσύνη. Ένα παράδειγμα είναι η δημιουργία δικαστηρίου μικρών 

διαφόρων μέσω των επαρχιακών δικαστηρίων. Αυτή η εξειδίκευση αλλά και η σωστή 

στελέχωση απελευθερώνει τα επαρχιακά δικαστήρια και δίνει ταχύτατες λύσεις σε 

διαφορές που σήμερα κοστίζουν εκατομμύρια στην πραγματική οικονομία. 

3. Πλήρης Ψηφιοποίηση: Ενώ έχουν γίνει τα πρώτα βήματα με ενδιάμεσες λύσεις, i-justice, 

τηλεδιάσκεψη, η οριστική ψηφιακή ψηφιακή μετάβαση της δικαιοσύνης εκκρεμεί. Σε πλήρη 



 

 

εναρμόνιση με το Vision 2035, προωθούμε την επανεκκίνηση και πλήρη εφαρμογή του 

συστήματος ηλεκτρονικής δικαιοσύνης. Ταυτόχρονα θα προωθήσουμε και θα στηρίξουμε 

κάθε προσπάθεια αναβάθμισης στις νέες ψηφιακές τεχνολογίες, όπως την τεχνητή 

νοημοσύνη για να επιταχυνθεί η έρευνα και επεξεργασία του φόρτου εργασίας των 

δικαστών και λειτουργών της δικαιοσύνης. 

4. Σύσταση Υπηρεσίας Δικαστηρίων (Courts Service) και Διοικητική Στελέχωση: Παρά 

τη δημιουργία νέων δικαιοδοτικών δομών, η διοικητική αναβάθμιση αποτελεί το επόμενο 

αναγκαίο βήμα που προκρίνουμε. Η μελέτη εμπειρογνωμόνων έχει ολοκληρωθεί και 

παραδοθεί. Θα προωθήσουμε την εφαρμογή της μελέτης της ανεξάρτητης Υπηρεσίας 

Δικαστηρίων, η οποία θα αναλάβει εξ ολοκλήρου την οργανωτική διοίκηση, 

απαλλάσσοντας τους δικαστές από γραφειοκρατικά βάρη, και την άμεση ενίσχυση της 

στελέχωσης με νομικούς λειτουργούς για να επικουρούν το δικαστικό έργο. 

5. Επέκταση Αποστολής της Σχολής Δικαστών: Η ίδρυση της Σχολής Δικαστών ήταν μια 

ιστορική τομή και με αυτό τον γνώμονα η αποστολή της πρέπει να διευρυνθεί και να 

ενταθεί για να προσφέρει ακόμα περισσότερα οφέλη στην εξειδίκευση των δικαστών αλλά 

και την ποιότητα της δικαιοσύνης. Η εκπαίδευση των Δικαστών μας θα πρέπει να 

ακολουθεί τα καλύτερα πρότυπα άλλων Ευρωπαϊκών χωρών. 

6. Διαμεσολάβηση και Εναλλακτική Επίλυση Διαφορών (ADR): Συνεχής ενίσχυση και 

μέγιστη αξιοποίηση της Διαμεσολάβησης και Εναλλακτικής Επίλυσης Διαφορών (ADR) για 

την εξωδικαστική, ειρηνική και άμεση επίλυση διαφορών πριν καν φτάσουν στο δικαστήριο. 

Στο πλαίσιο αυτό απαιτείται και ουσιαστική αλλαγή κουλτούρας προς την κατεύθυνση αυτή. 

7. Ολοκλήρωση του κοινοβουλευτικού διαλόγου για τον διαχωρισμό των εξουσιών του 
Γενικού Εισαγγελέα: Το θέμα αυτό είναι μείζονος σημασίας για την κοινωνία και πρέπει 
να κλείσει,  έχοντας υπόψη τους Συνταγματικούς προβληματισμούς που έχουν αναδειχθεί.  
Είναι αδιαπραγμάτευτος ο στόχος της διαχείρισης του ανέλεγκτου του Γενικού Εισαγγελέα 
και αν τα εμπόδια για τον διαχωρισμό των εξουσιών του είναι ανυπέρβλητα, είμαστε έτοιμοι 
να προωθήσουμε άλλες λύσεις που θα ενεργήσουν εποικοδομητικά προς αυτή την 
κατεύθυνση 

8. Διαβούλευση και Ολοκλήρωση των Εισηγήσεων των Ιρλανδών Εμπειρογνωμόνων: 
Η μελέτη (2017-18) που αποτέλεσε την βάση για τις μέχρι σήμερα τροποποιήσεις πρέπει 
να εφαρμοστεί στην ολότητα της με την συνέχιση των εισηγήσεων που περιλαμβάνονται 
και δεν έχουν ακόμα εφαρμοστεί. Οι πυλώνες των εισηγήσεων αυτών αφορούν την 
διοίκηση και διαχείριση του δικαστικού συστήματος, την διαχείριση υποθέσεων (π.χ. 
συνεχείς ακροάσεις), την διαχείριση δικαστικού χρόνου, αξιοποίηση τεχνολογίας, 
τεχνογνωσίας και εκπαίδευσης και άλλα.  

9. Αξιολόγηση και Επικαιροποίηση μελετων και πλάνου εφαρμογής: Οι μελέτες και το 
πλάνο εφαρμογής χρειάζονται αξιολόγηση και επικαιροποίηση με βάση τις ήδη 
πραγματοποιηθείσες αλλαγές για επιπλέον θέματα και εκσυγχρονισμό όπως τις ποινικές 
δικαιοδοσίες και κακουργιοδικείο, εκσυγχρονισμό του ποινικού κώδικα και συστήματος 
επιβολής ποινών, την αποτελεσματικότητα της εκτέλεσης αποφάσεων και άλλα. 

10. Μεταρρύθμιση του σωφρονιστικού μας συστήματος: Η επόμενη Βουλή θα πρέπει 
προχωρήσει στην ολοκλήρωση μιας μεταρρύθμισης που αγγίζει τον πυρήνα του 
ανθρωπισμού και της λειτουργίας του κράτους δικαίου. Ένα σύγχρονο σωφρονιστικό 
σύστημα δεν εξαντλείται στην επιβολή ποινών. Οφείλει να διασφαλίζει συνθήκες 



 

 

αξιοπρέπειας, να ενισχύει την επανένταξη και να μειώνει την υποτροπή. Πρόκειται για μια 
μεταρρύθμιση που αφορά όχι μόνο τους κρατούμενους, αλλά ολόκληρη την κοινωνία. 

Ποιος Μπορεί να Εγγυηθεί την Ποιοτικότερη και Ταχύτερη Απονομή Δικαιοσύνης; 

Καθώς μετράμε αντίστροφα για την 24η Μαΐου, το ερώτημα ενώπιον της κοινωνίας είναι 

αμείλικτο:  

 

Ποιος έχει το ιστορικό έργο, τη νομική κατάρτιση και την πολιτική βούληση να συνεχίσει και 

ολοκληρώσει τη μεταρρύθμιση και να φέρει ταχύτητα στη δικαιοσύνη; 

Μπορούν να την εγγυηθούν πολιτικές δυνάμεις που δεν διαθέτουν ούτε μία ολοκληρωμένη 

πρόταση για τη μείωση του χρόνου εκδίκασης, πέραν από την προστασία συγκεκριμένων μόνο 

ομάδων, αγνοώντας τις χιλιάδες εγκλωβισμένες επιχειρήσεις και πολίτες στα δικαστήρια; 

Μπορούν να αποτελέσουν εγγύηση εκείνοι που ταυτίζουν τη δικαιοσύνη αποκλειστικά και μόνο 

με την ποινική καταστολή, αδυνατώντας να αντιληφθούν την ανάγκη εκσυγχρονισμού των 

αστικών και εμπορικών διαδικασιών; 

Μπορούν να αναλάβουν το νομικό και θεσμικό αύριο της χώρας πολιτικοί χώροι, στελέχη και 

υποψήφιοι των οποίων η μόνη έγνοια είναι να πλήττουν τα δικαστήρια με κάθε ευκαιρία; 

Μπορεί το θεμέλιο της Δημοκρατίας μας να ρυθμιστεί μέσα από απρόσωπες εφαρμογές 

κινητών τηλεφώνων και από σχηματισμούς που στερούνται κάθε συνταγματικής αντίληψης και 

νομοθετικής τεχνογνωσίας; 

 

Ή μήπως από εκείνους που έχουν στήσει την πολιτική τους καριέρα κατακρίνοντας αδιάκοπα 

ένα δικαστικό σύστημα από το οποίο οι ίδιοι κρίθηκαν ομόφωνα; 

Η δικαιοσύνη δεν απονέμεται με συνθήματα ούτε αναβαθμίζεται με ευχολόγια. Απαιτεί 

υποδομές, τεχνογνωσία, νόμους και θεσμική σταθερότητα. Ενώ άλλοι μένουν στη στείρα 

καταγγελία, εμείς καταθέτουμε ψηφισμένους νόμους, μετρήσιμους ευρωπαϊκούς δείκτες και ένα 

στοχευμένο πλάνο δεκαετίας. 

Ο Δημοκρατικός Συναγερμός ξεκίνησε τη μεγαλύτερη μεταρρύθμιση στην ιστορία του κράτους 

και είναι η μόνη δύναμη που μπορεί να εγγυηθεί την ολοκλήρωσή της. 

Υπεύθυνα Μπροστά. 

Συμβούλιο Παρακολούθησης Κυβερνητικού Έργου 

Δημοκρατικός Συναγερμός 

Λευκωσία, 13 Μαΐου 2025 



 

 

 


